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A forgalom biztonsága.
Szerkesztő ur bizonyára csodálkozni fog 

és azt kérdezi tőlem, hogy lehel-e nálunk for­
galomról beszélni.

Csodálatosképpen Hajdúszoboszlónak város 
a hivatalos neve:

Hogy aztán némely nagyközség, még a 
szomszédainkban is, mulat a mi nagy czimün- 
kön, azon talán nem csudálkozik a szerkesztő ur.

De nem akarom, hogy rébuszokat adjak 
fel, csak ezúttal, az a szándékom, hogy e 
városban rámutassak a forgalom biztonsá­
gára vonatkozó egy pár elemi dologra, — a 
mit a szolgabirói lerülelkörökön már régen 
tudnak, mert a törvényt alaposan végrehaj­
tották.

Másfél évtizede van nekünk egy országos 
törvényünk, még a Baross idejébő', a mely a 
következő rendelkezéseket tartalmazza:

1. Minden járművel balra kell hajtani, 
szembejövő járműnek balra kell kitérni, az 
előtte haladónak pedig jobbról kell eléje 
kerülni.

2. Minden járműnek éjjel és sötét időben,

kimondta, hogy az ezen törvények ellen vétő­
ket 40 koronától 100 koronáig terjedhető pénz- 
büntetéssel kell sújtani.

Nahát csakugyan érthetetlen, mondja a 
szoboszlói ember, hogy miért engedelmesked­
jünk ilyen tökéletlen intézkedéseknek, hiszen 
hogy hajtsuk ki azt a pár malaczot, ha még 
cserdileni is tilos!

Én most nem okoskodom, csak mosolygok 
azon, hogy mennyire elmaradtunk e rendtől. 
Sajnálkozhatnál!! is, de ezi csak azért nem 
teszem, mert akkor egész életem keserűségből 
állana ki.

Véletlenül a mull heteken egy kis szán- 
utunk is akadt és ebből az alkalomból, mert 
engem is egyszer majd elütött, a zajtalanul 
jövő szánka, adtam elő lakoslársaimnak, a 
törvény rendelkezéseit.

Ugye önző vagyok ? Kétlem a bőrömet ?
Ismerem az ellenvetéseket, de azt is 

tudom, hogy takaros, rendszerető ember, a 
más bőrét is oltalmazza.

Ha pedig szerkesztő ur ezen kifakadásai- 
mat talán a rendőrség hibájának találná tulaj-

feltűnő helyen, vagy lámpával világítva kell 
lenni, vagy a vonó állatoknak legalább egyike 
csengővel látandó el.

3. Községek belterületén egyáltalában, köz­
ségeken kívül pedig járműnek és szabadon 
hajlott állatok közelében ostorral cserdi- 
ten i tilos.

Folytassam még?
A törvényhozás, egyhangúlag állapí­

totta meg ezen törvényes rendelkezéseket és

donitani, — úgy kijelentem, hogy a rendőrség, 
csak akkor állhat hivatása magaslatán, ha a 
városi képviselőtestület, a megfelelő eszközöket 
rendelkezésére bocsátja

Ilyet pedig e képviselőtestülettől nem 
várhatunk !

Nemo.

Az országgyűlést hónap feloszlatják. Ha az or­
szággyűlés vita nélkül tudomásul nem veszi a felosz­

lató királyi kéziratot, akkor — hir szerint — katonai 
karhatalmat alkalmaznak az országgyűlés két házával 
szemben. A király Nyiri Sándor volt honvédelmi mi­
nisztert királyi biztossá nevezte ki. A közös hadsereg 
Budapesten állomásozó összes legénysége készenlétbe 
helyeztetik az országgyűlési feloszlatása alkalmából.

KÖZIGAZGATAS.
Fogyasztási a fin leszállítás Herezeg Bálint vá­

rosi képviselő indítványt adott be a közgyűléshez 
az iránt, hogy kényszervágás esetén a fogyasztási 
adó felényire szálliltassék le.

Ajánlat. Téglási János debveczeni lakos aján­
latot adult be a városi tégla és cserépmesteri állás 
elnyerésére vonatkozólag.

A szegény ügy rendezess. G. Tóth János rendőr- 
kapitány kimentő véleményes javaslatot adott be 
a tanácshoz, a szegényügy rendezése tárgyában.

Uj tfrattarnok. Soós Mihály városi képviselő a 
héten megkezdte a városi irattár rendezését.

Megszűnt ipar. Kovács Ignáczné a kőrnives 
ipáról lemondott.

Uj iparos. Kovács György az ácsipar folytatá­
sára nyert a héten engedélyt.

A város mull évi számadásait a házipénztár 
elkészítvén, beadta tanácshoz felülvizsgálás végeit

A IILad osztályú keresetadó fel­
emelése.

A szó teljes értelmében riasztó hir járta be a hé­
ten a várost. Azt beszélik, hogy a lll-ad osztályú ke­
resetadót a pénzügyigazgatóság előirányzata szerint túl­
ságosan fel akarják srófolni. Beszélik, hogy az egyesek 
adóija, az előző évhez képest kétszeresen, sőt három­
szorosan is fel van emelve.

TÁIÍCZA.
. í

Betyárvilág a Bakonyban.
A BA aOA.

Mikor Sobri a vés., érni börtönből kiszab» 
dúlt, nyakába vette a világot, s minden idejét arra 
fordította, hogy a Bakonyban bujkáló! szegénylegé­
nyekből egy szervezett rablóbandát óillitson össze. 
Ez nem is volt valami nehéz dolog, mert a ren­
geteg erdőség tide volt a tóvsadalom sznmüzütlei- i 
vei, akik kaphatók voltak mindenre.

Legelősször Mii faji Fercnezezel ismerkedett 
meg, aki mindenben segítségére volt a banda 
összetoborzásánál. Mii fajt részivel t abban a disznó- 
lopásban, amelyért Sobri két hónapot kapott, s 
azért szerette meg Sobril, mert nem vallott rá. 
Műfajinak az igazi nevét nem tudta meg senki, j 
csak maga Sobri. Hogy ki lehetett, sohasem tu­
dóidéit ki, mert a banda szélngrasztása után a bi» | 
róság is Műfajt néven Ítélte el.

Műfajt különben a legvakmerőbb zsivánv volt 
az egész bandában, s később olyan tekintélyre 
tett szert társai előtt, hogy Sobri utóm mindenki 
őt vallotta a banda második vezérének.

Sobri és Műfajt tehát megkezdték a toborzást.

\ banda szervezése a borzavart erdőségekben 
történt, mert ez volt a Bakony legjáratlanabb he­
lye. Sobri és Műfajt egy sziklabarlangban ütötték 
fel állandó tanyájukat, s ott fogadták azokat, akik 
a bandába be akarlak lépni.

Rövid néhány nap alatt minden szegényle­
gény tudta, hogy Sobri a [takonyba érkezett. Csu­
dálatos dolog volt ez, de igv volt. De még csudá­
latosai»!) volt az, hogy mindenik egyszerre, min­
den ellenvetés nélkül elismerte vezérének. Egy 
reggel, mikor Sobri és Műfajt a barlangból kilép­
tek, azt látták, hogy a csavargó szegénylegények 
csapatostól heverésznek a rablói anya körül.

—Hát ezek mifélék ? — kérdezte Sobri Mű­
fajitól.

— A te embereid — felelte Műfajt — akik 
azért jöttek, hogy a bandába szegődjenek.

Sobri elgondolkozott. Egynéhányat ismert a 
heverésző legények közül, de legnagyobb részü­
ket sohasem látta. Rövid gondolkozás után meg­
parancsolta, h gy a bandájába belépni szándékozó 
legények egyenként járuljanak elébe. Megkezdő- 

I dü!t tehát a banda tagjainak besorozása.
Mindeniktől megkérdezte, ki volt, mi volt, 

I mit lett, s miért szánta rá magát a betyáréletre ? 
t Aki kitérő feleletet adott, vagy bátortalansá­

got mutatott, azt menten elkergette, s szóba sem 
állott vele többet. Aki kedve szerint beszélt, azzal 
parolát csapott. Látszott hogy nem nagyon örül a 
jelentkezők sokaságának, mert a várakozó legé­
nyek kétharmad részét csakhamar útnak eresz­
tette. Akit ő felvett a bandájába, annak legénynek 
kellett lenni a talpán. De daczára az alapos ki- 
mustrálásnak, mégis gyorsan szaporodtak a banda 
tagjai, ugv hogy pár hét alatt 40—50 válogatott 
zsivánv leste a Sobri parancsait. Ez a létszám egy 
hónap múlva 250—300-ra emelkedett.

Akiket elbocsátott, azok sem fordultak ellene, 
hanem más tanyát keresve a • maguk kezére« 
kezdtek dolgozni.

a banda besorozott tagjai a vezér parancsá­
hoz képest azonnal álnevet vettek fel, mert a sa­
ját nevüket használni nem volt szabad. Egy dara­
big egy helyen tartózkodtak a borzavári erdősé­
gekben. de aztán feloszlottak kisebb csapatokra, 
mert szétoszolva inkább biztonságban érezték ma­
gukat. A banda egyes kisebb csapatai folytono­
san érintkeztek egymással.

A vezér parancsait rendes küldönezök vitték 
meg az egyes csapatokhoz. A parancsot mindenki 
szigorúan teljesíteni tartozott. Aki a vezér paran­
csát megszegte, halállal lakolt. A rablások és fosz-
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Mondanunk sem kell, hogy ez a finánczsakkhu- 
zás tökéletesen tönkretenné kezdetleges iparunkat es 
kereskedelmünket. A lll-ad osztályú kereseti adónak 
ilyen módon való felemelése ellen tiltakoznunk kell, 
mert ezt ami adózóink nem bírnák meg.

Az adókivetfi bizottság kötelessége, hogy ennek a 
veszedelmes kísérletnek útját állja.

A mi népünk most is annyire túl van már ter­
helve ;r adóval, hogy a hurt tovább feszíteni lehetet­
lenség.

A mi iparunkat és kereskedelmünket még gyara­
pítani kellene, nem pedig megölni a felsrófolt adókkal.

Bízunk az adókivető bizottság jobb belátásaiba, 
hogy ezt a kísérletet megakadályozza

hírek.

— Oláh Miklós gazdasági tanácsnok beteg­
ségéből felgyógyulván, a bélen újra elfoglalta 
hivatalát.

— Névnap. Szerdán, Bálint napja alkalmából 
nagy számmal üdvözölték az ismerősök, tisztelők 
és jóbarátok Dr. Hamvai Kovács Bálint városi In- 
orvost. A jókivánatoklioz mi is csatoljuk a ma­
gunkét.

— Jótékonyczélu adomány. Soltész László 
ev. ref. lelkész a héten 10 koronát küldött Kovács 
Gyula kaszinói elnökhöz, azzal a kérelemmel, bogx 
azt a szegények segélyezése czéljaból juttassa el a 
rendőrkapitánysághoz. Kovács Gyula kaszinói el­
nök a 10 korona mellé még 10 koronát adomá­
nyozván — az igy összegyű l 20 koronát átadta 
G. Tóth János rendőrkapitánynak. Fogadjak a ne­
mes szívü adakozók e helyen is a hatóság kö­
szönetét.

— A Bocskay szoborbizottság mull vasár­
nap gyűlést tartott, a melyen a nvilvános pályázat 
meghirdetése czéljából szükséges intézkedések 
megtételére egy szőkébb körű bizottság hirdetett 
ki azzal, hogy javaslatait 2 héten belül tartozik a 
nagy bizottsághoz megtérn i. Ezen szőkébb körű 
bizottság tesz javaslatot az iránt is, hogy folyó évi 
szept. hó 3-án, vagyis a tulajdonképem 300 dós 
évforduló alkalmából ünnepély rendezését szüksé­
gesnek tartja-e Amint halljuk, G, Tóth János 
alelnök, hogy a fenti ügyekben minél alaposabb 
előterjesztést tehessen, megkereste a böszörményi 
szoborbizottságot, a helybeli ev. ref. egyházat és a

togatások tervét mindig Sohri állapította meg. A 
banda a saját fejétől semmit sem csinált. Zsák­
mány felett a vezér rendelkezett, aki érdeme sze­
rint részeltetett mindenkit a rablóit holmikból

A ki nem osztott rész a banda osztatlan, kö­
zős tulajdona maradt, amelyből az orgazdákat, a 
besúgókat és a kémeket fizette a vezér. A banda 
vagyona és tartalék fegyverzete a Sobri búvóhelyén 
volt elrejtve. Ha valakinek valamire szüksége volt, 
azt a vezér maga elégítette ki. A banda biztonsá­
ga felett szintén Sobri őrködött, még pedig olyan 
módon, hogy álruhába öllöztetelt'emberei folyton 
figyelemmel kisérték az üldöző hatóságoknak min­
den lépését s jóelőre értesítették a bandát minden 
közelgő veszedelemről.

A banda Inrhedtebb tagjai a következők vol­
tak : Milfajt, Mógor Fűmag, Kalarábé, Bodri, Fi anczli. 
Czifra, Ősidő, Virrasztó, Pityerész, Görlies, Lakat, 
Babóli, Cser, Liliom, Bodai, Lapu, llecze, Fényes, 
Kántor.

Látnivaló, hogy ezek mind szemenszedett zsi- 
ványnevek. Hogy kik rejtőzködtek e nevek alatt, 
azt örök homály fedi, valószínű azonban, hogy bele­
keveredett a bandába több jó családnak a gyer­
meke is.

A banda, mihelyest együtt volt, megkezdte a 
fosztogatásokat, rémületben tartva évekig az ország 
egész nyugoti részét. (Folyt kov.)

helybeli ipartestületet az iránt, hogy az áltáluk 
tervbe vett Bocskay ünnepély mikor 2 és minő 
keretekben szándékoltatik megtartani A bizottság­
ban megbeszélés tárgyal képezte az is, hogy mi 
lehet az oka annak, hogy ez ideig csak 5.>07 ko­
rona fizettetett be a szoborra. Többek hozzászó­
lása után megállapíthatott, hogy ennek az oka nem 
más, mint az, hogy igen sokan vaunak abban a 
hiedelemben, hogy a szoborból nem lesz semmi. 
Kme híresztelésekké! szemben a bizottság szüksé­
gesnek tartja annak leghatározottabb hangsúlyozá­
sát, hogy a szoborügyet el nem ejti, hanem a 
nyilvános pályázatot minél előbb meg lógja hirdetni.

— A főispán lemondása. Kovács Gusztáv 
főispán állásáról lemondott. A lemondást Ö felsége 
elfogadta.

— Az iparos dalkör, mához egy bélre láncz- 
mulatsággal egybekötött hangversenyt rendez, az 
ipartestület helyiségében, saját pénziára ;avaia.

— Adomány. A líajdumegyei l’ukarékpénzlar 
10 koronát adományozott az iparosdalkörnek.

— Megszegett egyesség. A sztrájkba lépett 
kőm Íves és ácssegédek ma egy hete kiegyeztek a 
munkaadókai, hogy 12 órai munkaidő és 27 fillér 

: óránkénti munkabér mellet munkába állanak. Az 
ácssegédek betartják az egyeséget, de a kőin Ívesek 

! utólag megbánták a dolgot és nem állottak mun­
kába. Úgy látszik, hogy ezt a mozga'mat kívülről 
szítják. — Annál valószínűbb ez, in ul az egész 
szerződés szegést éretlen subanezok csinálták.

— A Békás-beli nyilvános ház tulajdonosá­
tól a rendőrség — hir szerint — meg akarja vonni 
az engedélyi, tinót a hatóság olyan dolgoknak jött 
nyomára, amelyek az engedély elvesztésével járnak.

— A parancs — parancs. A héten, a Biká­
ban, az egyik szinielőadás folyama alatt ki akart 
gyűlni egy lámpa. Valaki felszólította az olt levő, 
szolgálatra kirendelt tűzoltót, hogy oltsa el a lám­
pái. A tűzoltó azonban nem reagált a felszólításra, 
mert amint mondta, neki nem szabad a helyét 
elhagyni. A lámpát igy egy másik tűzoltó oltotta el.

— Pályázatot hirdet az igazságügy miniszter 
a Csornák Lajos helybeli járáshirósági Írnok át­
helyezése folytán megürült irnoki állásra. A kér­
vények márczius 19-ig nyújthatók be a debreczeni 
törvényszék elnökénél.

— Garázda csavargó. Egri Gábor egyik 
mulató helyen garázdálkodott — amint már meg- 

I irtuk — a vaskonyha karikájával megsérelmezle a 
! tulajdonosnői s betört egy nehány ajtót. A bíróság 

1 hónapi ős 11 napi fogházra Ítélte ós rögtönié is 
csukta.

Megszűnt sztrájk. A kőmives és áessegé- 
dek sztrájkja megszűnt. A szí i áj kóló segédek 
12 órai munkaidőben és 27 fillér óránkénti munka­
bérben egyeztek ki a vállalkozókkal.

— A Bánom kert felkerilésének előmunkálatai 
javában folynak. A héten llagi István, Kábáról egy 
sodronykerilés mintát küldött be a kert elöljáró­
ságához.

— Kifosztott munkavezető. Wagner János 
i helybeli kőmives munkavezető a napokban her,in­

dult Hebrvczenbe, ahol dolgait elvégezvén, kipi­
henni fáradalmait, betért egy kisebb korcsmába, 
ahol csendesen borozhatni kezdett. A korcsmában 
levők közül 2 szélhámos kinézte Wagner Jánosból 
a balekot s ossz« beszélt, hogy k csalják pénzét. 
Lovat ajánlottak vételre neki s tőle foglalót is kér­
tek. Kézben tartották szóval, itatták borral. A vége 
azután az lett. hogy Wagner János elázott, 100 K 
pénze pedig szőrén-lábán elveszett.

— Megcsípett tolvaj. Izsó Kálmán vasúti 
váltóőr a múlt hónap végén, este ü óra után, a 
farakodó területén találta Fazekas Lajjsl s mert 
előzőleg már lopkodták a hasáb tűzi fákat, Fazekas 
Lajosnak pedig olt semmi keresete sem volt, be­
kísérte az állomáslőnükhuz, mely lopásért feljelen­
tette. A bíróság lopás kísérlete miatt el is ítélte 
Fazekas Lajost.

Közcsend elleni kihágás. Szűcs Károly 
a héten megbüntette a rendőrség közcsend és 
szemérem elleni kihágás miatt.

Megtámadott omnibusz. Kun István szováti 
gyógyszerész a héten azt a panaszt emelte a ren­
dőrség előtt, hogy a tulajdonát képező omnibusz­
nak a vászonernyőjét valaki a szoboszló-szováti 
utón egy nád vágóval kihasította, s kevés Inja volt, 
hogy ez alkalommal az omnibuszban ülők is meg 
nem sérültek. A rendőrség még aznap kinyomozta 
a teilest Takács József személyében, aki ellen az 
eljárást megindították.

— Birka lopás. A múlt héten, Z. Császi Já­
nos III. I. 290 sz. a. lakosnak a tanyájáról egy bir­
kát elloplak. A ny unozat folyik.

Hazatok kihirdetése. A helybeli m kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vau­
nak kihirdetve:

\ őlegény : Menyasszony :
Weinberger Gábor Berkovich Sára
Szabó Gábor Pap Zsófia
1<ardor Sándor Domokos Amália

— Elmaradt népgyűlés. Makrai László és 
társai népgyűlést akarlak tartani a mai napon, de 
a rendőrség nem vehette tudomásul a bejelentést, 
mert a »Népkor«-nek már előzőleg engedélyt, adott 
gyűlés tartására. A bejelentők a belügyminiszterhez 
fordultak kérelmükkel.

Az ipartestület kebelében működő békél­
tető bizottság tagjainak megválasztása ma délután 
fog megejtetni, az ipartest illet helyiségében.

Sorshúzás. Az 1885-ik évfolyambeli had­
kötelesek sorshúzása f. hó 20 án, kedden d. e. S 
órakor latlalik in g, a városháza nagy tanács­
termében.

Uj sorsjegyek. A Pesti Hazai Első Takarék­
pénztárnak még e hónapban kibocsátás alá kerülő uj 
sorsjegyei tudvalevőleg többszörösen túl vannak jegyezve, 
minélfogva ma már csak készpénzért a napi árfolyamon 
— vagy letétre és részletfizetésre, — az 1883. évi 
XXXI. t. ez. értelmében megszántitandó árban kap­
hatók. Bővebb felvilágosítással ingyen és Icgkimeritőb- 
ben szolgál Beifeld József bankháza Budapest, Károly, 
körút 1. Alapittatott 1874.

— Hivatalos titok. Egy szomszédos község­
ben. a napokban valamit dobolt ulezárói utczára 
járva a kisbiró. Egy süket ember nem hallván a 
doholást, odament a kisbilóhoz és megkérdezte, 
hogy mit dobol 2 A kisbiró hivatalos pózba vágván 
magát csak ennyit felelt: Az kérem, hivatalos 
titok. A szegény süket ember eire teljesen meg­
nyugodva tovább állott.

Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,S/.oboszló és Vidéké**-! ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piac/.i fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— Hirdetes9inkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— Eladó uj kerékpár. Egy teljesen uj, kitűnő
szerkezein kerékpár, jutányos áron eladó. A kerék­
pár használva egyszer sem volt. — Bővebb fel­
világosítást ad lapunk szerkesztősége.

— Eladó uj varrógép. Egy teljesen uj, kitűnő 
szerkezetű varrógép jutányos áron eladó. A gép 
használva egyszer sem volt. Bővebb felvilágosítást 
ad lapunk szerkesztősége.

Beküldetett.
Védelmezzük meg a helybeli iparosok és keres­

kedők érdekeit!
\ árosunk lián, házról-házra, esaládról-családra 

jár a házaló kereskedő és részben elszedi az adózó 
kereskedő és iparos jövedelmét.

Legyen lendór minden ember és meg ne 
tűrjük lovább^ez állapotot.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES* IZÜ TERMÉSZETES‘HASHAJTÓSZER.
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»SZ0B0S2L0 ES VIDÉKÉ.

Az általános üzletpangás idején, ne űzzön 
belőlünk gúnyt az, aki adót sem fizet — az idegen.

Állítsunk fel vámsorompót házaink és laká­
saink előtt.

Polgártársak! Űzzétek el a vigéczeket és véd- 
jétek meg magatokat és a helyi iparosokat és ke­
reskedőket, a házalók ellen !

Ezzel tartozik minden polgár a rendnek is!
És ne higyje senki, hogy az az áru, amit 

ezek az idegenek ajánlanak — olyan olcsó mint 
ők mondják !

Több városi polgár.

IRODALOM.
Ritka siker! A hírlapirodalomban páratlanul 

áll, hogy egy lap 4 évi fennálása alatt olyan szé­
dítő sikert ért volna el, mint „Tolnai Világ-Lapja“. 
Ez könnyen megmagyarázható, ha meggyőződünk, 
hogy mit nyújt ezen lap néhány krajczárért. A férj 
ott találja a bel- és külföldi eseményeket képekben. 
A nőnek ott van a kitűnő „Házi Kincstár,,, s ott 
van még a hírneves melléklet a »Nő mint házi 
orvos* is. A házi kisasszony ott találja a jobbnál 
jobb ilusztrált regényeket. A nagy fin ott találja az 
• Aranyifjuság* ezimii mellékletet, mig a kis fiú, 
vagy leány a »Gyermek Világ« czimü lapot. A ka- 
czagtató „Villám“ pedig, mely minden héten meg­
jelenik az egész családnak szól. Ennek a tetejében 
pedig, aki január 1-től előfizeti »Tolnai \ ilág Lap­
ját», egy inesterileg előállított Kallós és Márkus ál­
tal készített domborművet kap keretbe foglalva, 
mely Rákóczit ábrázolja vezéreivel egyetemben. 
„Tolnai Világ-Lapja"'előfizetése félévre 4 fi t helyett 
3 frt. Ezén ’ d o mboriníívet ingyen adjuk, csupán a 
keretet számítja fel, ami 2 irt 50'krajezárba kerül. 
Előfizetések a „Magyar"Kereskedelmi Közlöny“-höz, 
küldendők, Budapest, VII., Dohány-utcza KJ—18 
(ezelőtt Károly-körut 9).

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapja előző számában egy hir jelent 
meg, azzal az állítással, hogy a rendőrség ruházata 
oly rossz anyagból készül, hogy egy-egy öltözet két- 
három hónap alatt teljesen tönkre megy. Ezen állítás 
nem felel meg a valóságnak, mert a rendőrök ruhája 
ugyanolyan anyagból készül, mint ezelőtt.

Merem állítani, hogy a rendőrök és a városi 
alkalmazottak között vannak olyanok, akik teljes uj 
ruhát tudnak megtakarítani, s vannak olyanok, akik 
a ruhájuk viselési idejének lejárta után nyári ruhát 
alakíttatnak abból.

Vannak olyanok is, akik a három évre adott 
ruhából a negyedik évben czivil ruhát csináltatnak. 
Ha két vagy három hónpaig tartana a ruha, akkor ez 
a dolog nem következhetnék be. Hogy kivételesen 
vannak olyanok, akik a ruhájukat egyáltalában nem 
tudják vagy nem is akarják kímélni, arról már sem 
a gyáros, sem a szabó nem tehet.

Nagyon sajnálom, hogy a czikk iró ur előbb 
meggyőződést nem szerzett magának és azután bo­
csátotta volna ezen dolgot a nagyTközönség elé.

Az illetékes köröknek nincs szükségük az il­
lető czikkiró figyelmeztetésére, mert anélkül is felül­
vizsgálják a ruházatot, mikor azt átveszik.

Ezen soraim közlését kérve, maradok a tck. 
Szerkesztő ur tisztelője

KOVÁCS JEREMIÁS, 
férfi szabó.

Mi újság a járásban f
Elakadt motor. A Nádudvarról Kabára induló 

egyik délutáni motorvonat a múlt héten mindjárt 
Nádudvar alatt elakadt, úgy, hogy az utasoknak 
gyalog kellett visszatérni Nádudvarra.

Visszavont pofon Weisz Ignácz, Gulácsi Dénes 
kcrcskcdőlegcnyek összevesztek Ungcrleider Jenő 
kollegájukkal. Nézeteltérés merült föl köztük, amit 
úgy egyenlítettek ki, hogy Ungerleidcrt jobbról-balról 
jól fölképclték, aki rögtön orvoshoz szaladt és pa- 
naszt tett a csendőrségnél. Később azonban már ki­
békültek a haragvók s lovagias utón jegyzőkönyvbe 
foglalták, hogy a pofonokat meg nem történteknek 
tekintik, azokat visszavonják.

1

Vasári to:vaj. Karácsony Ferenczné Bogát Zsu- 
zsánna bcrettyó-ujfalui szövőasszony a keddi kábái 
vásáron kilopta Szilágyi Lászlóné kábái asszony 
zsebkendőjét, melyben 11 K. 52 f. készpénz volt 
kötve. A vásznas asszonyt bekísérték a bírósághoz.

Czafolat. Költöző ügyvéd czimmel, téves értesü­
lés alapján azt irtuk ma egy hete. hogy Dr. Kovácsy 
Sándor ügyvéd elköltözik Kábáról. Ez a hir, amint 
teljesen hiteles forrásból értesülünk, légből kapott 
valótlanság

Sertésvéiz Nagybajom községből szállított ser­
téseken a sertésvész megállapittatott, minél fogva 
úgy Szoboszlóról, mint a járás területéről Ausztriába 
való szállítás eltiltatott.

A járás községeiben 441 hadköteles Íratott össze.
Dr. Beczur Imre p.-ladányi községi orvos Szeg- 

szárdra választatott meg korházi orvosnak.
Garazda részegek. Kaba községben f. hó 12-én 

éjjel, Fekete Károly, Boros Márton és Sarkadi Antal 
kábái lakosok a község tulajdonát képező 3 drb. 
lámpát összetörték.

Verekedés. Ungerleidcr Jenő kábái kereskedő 
segédet Weisz Ignácz és Gulácsi Dénes kábái lako­
sok bosszúból megverték.

Tűz. Varga Endre nádudvari lakos házának te­
teje ismeretlen módon kigyuladt s leégett. A pádon 
nagymennyiségű tengeri, szalonna és sertéshús meg­
égett. A kár 1672 korona.

Borlopas. A p.-ladányi vasúti állomáson egy 
hordó borból 110 litert Kecskés Gyula p.-ladányi la­
kos ellopott.

Nepgyüiés. Tetétlenen folyó hó 18-án Gaál And­
rás és társai tetétleni lakosok nyilvános népgyülést 
tartanak a következő napirenddel :

1. Az országos munkásvédő szövetség.
2. Az országos munkásvédő szövetségnek bel­

ügyminiszteri jóváhagyást nyert alapszabályaiból ki­
folyólag a tetétleni helyi csoport felállítása. Szónok 
Budapestről fog lejönni.

Népgyölés. A nádudvari ll-ik Polgári Olvasókör 
tagjai f. évi január hó 28-án tartani szándékolt nyíl - 
vános'népgyülést f. hó 25-én fogják megtartani Nád­
udvaron. Szónok Budapestről jön. Este tánczmulat- 
ság tartatik.

CSARNOK.
ÁLOM.

Búd gondolok reggel, mikor 
A hajnal pir fakad.
Rád gondolok este, midőn 
Leszáll az alkonyat.

Nappal rólad ábrándozom 
S ha eljövend az éj,
Rólad álmodni szépeket 
Oh mily mennyei kéj.

Mint pajkos tündér beröppensz 
A kicsiny ablakon.
Csókok között csengő szavad 
Gyönyörrel hallgatom.

Ölembe ülve éjhajad 
Borítja arezomat . . .
Oh, mért nem követi valóság 
Ez édes álmokat!

Szőlövessző!
A világhírű »DELAWARE* adja a legjobb bort 

OLTANI PERMETEZNI NEM KELL!
A szőlőszet kincse.

A PHYLOXERÁNAK ELLENT ÁLL!

Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek! 
Szőlőoltványok mérsékelt áron kaphatók.
Nagymennyiségű sima és gyökeres »Delaware« 

ves:ző eladás.
C/.im •

Szíjgyártó és Takáts
szőlő lelep I ulajdonosok 

Telep: Asó-Segesd. — Központi iroda: 
Felső-Segesd (Somogyin)

Egy jó házból való, jó magaviseletü fiú, 
tanulónak felvételik, Tömöry István vas 
és fűszerkéívskedésében Déva-Yányán.

Eladó lakatosszerszámok.
Magyar Zsuzsánna VII, tized 38. sz. a. la­

kos. a néli. férj.- T Nagy Mihály lakatosszer- 
számait szabad kézből elárusítja. A venni szán­
dékozók lakásán értekezhetnek vele.

Meghívás.
A Hajdúszoboszlói ipartestület kebelében fent álló 

békéltető bizottság febr. hó 18-án d. u. 2 órakor 
az ipartestület nagytermében

választó gyűlést tart.
Felhivatnak Hajdúszoboszló város területén mun­

kában álló iparos segédek, hogy nevezett napon az 
ipartestület helyiségében okvetlen megjelenni szívesked­
jenek.

Tárgy:
A segédek részéről 14 békéltető bizottsági tag vá­

lasztása.
Hajdúszoboszló, 1900. febr. 4.

Plón Gyula, Pénztáros István,
b. b. jegyző. b. b. elnök.

Adler József.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos
Fehér (labor.

A Málnási „Siculia“-
forrás vize artézi forrásból, nagy mélységből tör elő s 
igy összetételében állandósággal és csiramen­
tességgel bir. Rendkívül, mondhatni páratlanul gaz­
dag natriumbicarbonát és konyhasóban s igy gyó­
gyító hatása felülmúlja a hasonló össze­
tételű, de oldatlan szegényebb ásvány­
vizeket. Főleg a torok, gége, légcső huru t- 
jánál, bizonyos gyomorbajoknál jő te­
kintetbe.

Budapest, 1904. deczember 29.
Dr. K é 11 y Károly, 

egyetemi ny. r. tanár, m. kir. 
udvari tanácsos, az orsz. szö­

vetség elnöke, stb., stb.
Kapható:

Komlóssy Lajos
fűszer és ásványvíz kereskedésében

DEBRECZEN, Piacz-utcza, 1. szám.

Hála

Istennek

hogy megengedte magának, oly hatalmas gyógy­
szert feltalálni, mint „György életbalzsam,“ mely 

nekem annyira segített bajaimnál! 
így irja Vas Ferencz, Cupreg (Zágráb megye). 
Számtalan beteg kapta vissza egészségét a 
„György életbalzsam“ által, melynek gyógyha- 
tása csodálatos, kiváltképen : gyomorbaj, bélbaj, 
étvágytalanság, influenza, kólika, láz, csuz, kösz- 
vény, fej- és fogfájásban szenvedőknél. 84.711 
elismerőlevél bizonyítja ezt. —- 12 kis vagy 6 
nagy duplaüveget 4 K. 50 f. bérmentve. Minden 
ily rendeléshez 1 üveg ingyen lesz mellékelve 
pontos használati utasítással. Szétküldi az egye­
düli készítő: Városi gyógyszert. Temesvár, 

Szt -György-tér 538.
lo^örg^ova^védjeg^^zei^iáziszenTeliián^ozzoi^g^saládná^en^Gjjöi^Mova^édjeg^
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Mavfartli I'll, vs Tsa. Hal öság'ila <z enged élyezett

fi

szabadalmazott önműködő

Siphon iá"-j a
mégis a legjobb permetező

<c
Be®saíaiató®3tóB.

bn
szöllőknek, komlós

ültetvényeknek, E
gyümölcsfa-kárositók

kiirtására, 1 e v v I h e t eg s é g e k dien 'aló vedeke/.úsre, 35 
a szegecs és tormáncs sth. megseir.misilésére. ^

így Hordozható es kocsira szerelt permetezők 10, -O
ló, liO és 100 liter folyadék számára petrok um

keverő-készülékké! vagy a nélkül. 9VK Jbd
Tessek ábrázolatot és leírást kérni a czégtől &

Mayfarth Ph.ésTsa. "
gépgvár, különleges gyár borsajtok es gynmoles- *0

értékesítő gépek számára. 3
Több mint 560 arany-, ezüst éremmel slb kitüntetve.

BÉCS. II 1. Taborstrasse 71.
— Kimeri tő képes árjegyzék ingyen.

Képviselők és viszont elárusítók kívántainak. -

Raktáron lévő összes
EHESTES»

Felülmúlhat lan
gazdasági, vélemény és xiragmagvak egyedit

MAUTHNER ÖDÖNNÉL
kaphatók.

BUDAPESTEK,
VII. Rolleiibiller-lllcza .'itt.

üveg es
mig a készlet tart

Eminden elfogadható árban™
kiárusittatnak

Menyasszonyi és alkalmi diszajándéktárgyak, por- 
czellán ét- és kávés készletek, színes üveg-, víz-, sör- 

bor- és pálinkás készletek stb.
Üvegezés! es kepkeretezési vállalatomat to 

zz:in= vabbra is lénntartom. =z=z
Tisztelettel:

BLATTNEK GYULA
DEBRECZEN

Piacz-utcza 42. sz, Lapreeht-palota.

,AJüliilga°bb ^épiokészietei. W 112 djJja| kitüntetett!!
cer Teljes jótállás kitűnő csepiésért. -es --------------------------------------------

A világ legegyszerűbb és legtökéletesebb motor-

Kitünő gazdasági, vetemény és 
virágmagvak egyedül

Pác/élt Jánosnál
kaphatók.

Debreczen, Kossuth-u. 2.
Árjegyzék ingyen és bérmentve.

ZALAI MARK TANAR
könyvviteli, szépirási és idcgennyelvi szaktanfolyama

DEBRECZEN,
városi bérpalota 2. szám. Ili kapu, II. emelet

fi! iip- ISd n'ÍM

zt v né. Ä j
... -- **— - —' _v

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is hasz.
náihatek

C ■)

valamint a legtökéletesebb benzin,- pet- 
rolin, ásványola -motorokat ajánlja
lelje.s jótállás mellett legjutányosabb árban 

3 — 5 évi részlel fizetésre:

Kállay ino tortelepe Bpest, VI. Nagymező-u. 37-39.
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható hefecskendező készülékkel ellátott

gazdasági és ipari czélukra legalkalmasabb

ig: benzin-, petrolín-, ásványolaj-motorok :: j::!'SP;See',2inl0'
Nagy munka lei jesi lés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség.

Aki elismert luKinő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen
szakértő ezéghez.

Ti S'ék a p idős czimre 
ügyelni.

KALLAY F és Tsa Budapest. Nagymező-u. 37—39.
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik

Felnőttek oktatása.
Mérlegképes könyvvezetők gyönyörű ír. s- 

sal 3 hó alatt kiképeztelnvk. Több e/.er félti 
és nő a legelőkelőbb, legjövedelmezőbb állá­
sokban Társadalmi és miniszteri elismerés 
Több szakmunka szerzője. Nappali és esteli 
tanfolyam 4 csoportban. Minden hónap 3-án 
újabb tanfolyam Beirat ás naponta 11 —1-ig. 
Tandíj 50 korona. Vidékiek vasárnapi okta­
tásban is részesülhetnek.

Eladó aLIítkok.
5 drb, 85/150 cm. nagyságú, teljesen uj ' 

tokosabbik, olcsó áron megvehető a Kigyó-u!- 
cza 178. sz. a. asztalos műhelyben.

Ugyanott az asztalos iparághoz tartozó 
bármilyen munkák gyors és kifogástalan elké­
szítését elvállalom.

Tisztelettel
Kerekes .Lajos,

a-zlalosmesler.
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Központi czipő és kalap Aruház
DEBRECZEN,

DRÉHER SÖHCS A ENOK MELLETT.
Ajánlja ,i küszöbön levő tavaszi idényre

férfi,■ női- s gyermekczipöit, férfi és fin kalapokat, nyakkendőket,
valamint vajat készítésű fehérneműit és mindenf I ■ u:i rli vutezikkeket 
in, g ez id ig nem létezett o c<■) árak mHle'l. N 1 mIliász.'/,! el tehát senki, 
mielőtt czipő,- ka lap- es fehérnemű szükségletét beszerezné, felkeresni a 
Központi czipő- es kalap A ruházat, Debreczen legforgalmasabb helyén, a

Dréher-sörcsarnok mellett,
Vidékieknek 5’» áikedvezmény!

Meg nem telelő áruk visszavételnek. Központi czimre tessék figyelni.
Telefon 435.

Pl ón Gyula Hajdúszoboszlón.

ÜÉlB!
i ■ ■

i M -
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M
ég csak rövid ideig.


